



一名冒充消防員的竊賊在洛杉磯山火疏散區被捕。網絡圖片



消防員12日試圖撲救帕利塞茲大火。

路透社

美國加州南部洛杉磯地區的山火持續燃燒，已造成24人死亡。與此同時，季風「聖安娜風」13日再度來襲，氣象部門發布罕見的「特別危險」紅色警報，意味著火勢有進一步擴大的風險。在山火疏散區，「趁火打劫」案件有增無減，警方逮捕至少29人，其中一人假扮消防員進入災區房屋行竊時落網。另有不法分子冒充慈善機構，藉機騙取捐款，圖發山火財。加州州長紐森12日宣布，向洛杉磯增派1000名國民警衛隊士兵。

加州山火最新情況

洛杉磯發紅色警報 罪犯趁亂大發「山火財」

假消防員入室行竊 疏散區犯罪猖獗

火勢範圍

根據加州救災部門公布的最新信息，洛杉磯地區山火蔓延面積總計超過160平方公里，規模最大的帕利塞茲大火和伊頓大火繼續燃燒。

救火進展

截至13日，帕利塞茲大火受控面積比例約為14%，伊頓大火受控面積比例約為33%。氣象專家警告說，季風「聖安娜風」13日將再次來襲，14日將是非常危險的一天。

傷亡及疏散

洛杉磯縣法醫辦公室12日表示，山火造成的死亡人數升至24人，另有16人失蹤。洛杉磯縣共有15萬居民處於疏散狀態。

災區治安

帕利塞茲大火和伊頓大火的疏散區內至少29人被捕，原因包括違反宵禁令、入室盜竊和搶劫等。其中一人假扮成消防員進入災區房屋行竊。警方已加強在疏散區的巡邏保護工作，並請求國民警衛隊增派人手。

【大公報訊】加州救災部門12日表示，洛杉磯地區山火蔓延面積總計超過160平方公里，規模最大的帕利塞茲大火和伊頓大火受控面積比例分別為14%和33%。洛杉磯縣法醫辦公室公布的最新數據顯示，山火已造成24人死亡、16人失蹤。目前洛杉磯縣共有15萬居民處於疏散狀態，其中700多人住在臨時避難所。來自美國、加拿大和墨西哥的逾1.4萬名消防員正在加緊滅火。

氣象專家表示，12日滅火條件相對較好，但「聖安娜風」13日再度來襲，恐將導致火勢進一步擴大。氣象部門已發布罕見的「特別危險」紅色警報，持續至當地時間15日上午。《紐約時報》指出，「特別危險」警報通常幾年才會發布一次，但這一次是加州在短短3個月時間裏第四次接到此類警報。前兩次警報分別對應去年11月和12月的兩場山火，第三次警報發布於上周帕利塞茲大火和伊頓大火開始燃燒的時候。

「聖安娜風」威脅整個洛杉磯

「聖安娜風」可能引發災難，讓整個洛杉磯縣都面臨大火威脅。洛杉磯消防局局長克勞利呼籲疏散區附近的居民做好避難當地的準備，並敦促民眾盡可能遠離道路，以免妨礙救援人員。

民眾匆忙撤離之際，疏散區裏「趁火打劫」的犯罪行為更加猖獗。警方12日表示，至少29人在帕利塞茲大火和伊頓大火疏散區被捕，原因包括違反宵禁令、入室盜竊和搶劫等。洛杉磯縣警長盧納透露，一名竊賊假扮消防員闖入帕利塞



洛杉磯太平洋帕利塞茲地區大片建築被燒毀。美聯社

茲大火疏散區的民宅行竊。盧納說：「我看到一名看起來像消防員的男子坐在路邊，我問他是否還好，但隨後發現他帶着手銬……他穿得像消防員，但實際上並不是消防員。他剛剛因入室盜竊被捕。」洛杉磯警察局長麥克唐納說，有些人會不擇手段地利用這次災難。他警告說，冒充緊急服務人員劫掠災民的人會受到更加嚴厲的懲罰，上述男子可能因假扮消防員被判囚一年。聖莫尼卡警局公布多名因盜竊未遂被捕的疑犯照片，並表示他們均非本地人，特意潛入疏散區意圖實施犯罪。其中一名29歲疑犯被捕時隨身攜帶匕首、破窗器、面罩和毒品。

警方已加強在疏散區的巡邏保護工作，並請求國民警衛隊提供更多支援。紐森12日宣布向洛杉磯增派1000名國民警衛隊士兵，在當地執勤的士兵總數將增至

約2500人。

房東坐地起價 租金暴漲77%

加州禁止房東在緊急狀態下漲租超過10%，但洛杉磯房地產大亨奧本海姆12日表示，很多房東和酒店無視政府禁令，在災民急需落腳之處時哄抬房租。奧本海姆的房地產經紀公司目前正免費提供服務，已接到數十個來自災民的電話。他提到其中一名客戶看房的經歷。房東在山火前索要的租金是每月1.3萬美元，客戶知道火災導致房租上漲，主動開價每月2萬美元，但房東仍不滿足，進一步抬價至2.3萬美元，較原先的租金暴漲77%。

加州總檢察長邦塔提醒公眾謹防山火期間的詐騙行為。他指出，一些不法分子冒充慈善機構和非營利組織，以支援災區為藉口騙取錢財。（綜合報道）

住房危機加劇 災民憂流街頭

【大公報訊】綜合《華盛頓郵報》、《紐約時報》報道：洛杉磯山火延燒數日，上萬棟建築被燒毀或破壞。當地本就面臨住房短缺、房價和租金過高的問題，如今很多災民擔憂自己將淪落到無家可歸的境地。與之形成鮮明對比的是，一些富豪斥巨資聘請私人消防員保護自己的房產，即便周邊房屋化為灰燼，富豪名下的購物中心也安然無恙。

阿爾塔迪納居民卡朋特一家為躲避伊頓大火而逃離家園。他們的住所已被燒毀，目前在親戚家暫住。卡朋特不想離開自己從小居住的地方，但她沒有足夠的錢購置新家。61歲的蒙

哥馬利原本住在聖莫尼卡的一間租金管制公寓裏，房東可收取租金上限受到管控，目前的月租是1000美元左右。蒙哥馬利



因山火逃離家園的洛杉磯居民在臨時避難所棲身。法新社

收到疏散令後一度只能在車裏過夜，後來轉移到臨時避難所。她表示，自己租不起其他地區的房子，恐將流落街頭。

很多人唯一的住所被燒毀之際，房地產大亨卡魯素高薪聘請私人消防員保護自己位於太平洋帕利塞茲地區的高檔購物中心。當附近的消防栓缺水或水壓不足時，他叫來私人水車協助防火。卡魯素驕傲地說：「我們的房產屹立不倒，而周圍的建築都消失了。」這類私營消防服務通常與地方政府合作滅火，但近年也開始提供隨叫隨到的私人服務，時薪高達數千元。在公共消防資源不足的情況下，這種現象令普通民眾極為不滿。

山火點燃黨爭 加州提前體驗「特朗普2.0」

【大公報訊】據CNN報道：美國加州南部洛杉磯地區山火正在熊熊燃燒，美國兩黨政客卻忙於互相指責、推卸責任。共和黨籍的候任總統特朗普12日對加州民主黨官員發起新一輪攻擊，指責他們「不稱職」。美媒表示，特朗普一周後舉行就職典禮，加州已提前感受到「特朗普2.0」將引發的激烈黨爭。

特朗普12日在其自創社交平台Truth Social發文，批評加州民主黨官員是「不稱職的政客」，面對山火束手無策。他近日猛批現任總統拜登、加州州長紐森以及洛杉磯市長巴斯等民主黨人，甚至要求紐森辭職。加州長期是民主黨大票倉，特朗普3次競選總統時均未能拿下該州，而紐森被視為下屆總統選舉民主黨的熱門人選之一。紐森反擊說，特朗普在散布虛假信息，自己邀請特朗普來視察災區，卻未能得到回應。

CNN表示，特朗普和民主黨人之間的新衝突讓人想起新冠疫情期間的類似情況。當時，第一次當美國總統的特朗普在接種疫苗、戴口罩等問題上與各州民主黨官員爭執不下，甚至用切斷聯邦援助威脅後者甚多。

另一方面，洛杉磯地方機構為推卸責任爆發內訌。洛杉磯消防局局長克勞利指責洛杉磯水電局未能及時維護消防用水設施，導致水庫乾涸和供水不足。克勞利還批評市政府削減消防預算。巴斯一度威脅要開除克勞利。



美國副總統哈里斯（左）10日就應對山火與加州民主黨官員進行視頻會議。法新社

聖安娜風

美國國家氣象局表示，強烈的季風「聖安娜風」是加州山火難以撲滅的原因之一。「聖安娜風」通常出現在10月至來年1月之間，乾燥的陣風沿着內陸山脈的一側流下，穿過狹窄的山地峽谷，向海岸方向吹去。由於加州東部的內華達山脈阻擋暖濕氣流，來自內陸的季風翻過山麓後就會變成又熱又乾的「焚風」，令山火愈演愈烈。美國太空總署（NASA）說，今年的「聖安娜風」時速可達100英里（約160公里）以上。

大公報整理

特朗普或數天內與普京通電話

【大公報訊】據CNN報道：美國候任總統特朗普提名的總統國家安全事務助理沃爾茲12日接受採訪，公布關於特朗普新政府結束俄烏衝突計劃的最新信息。沃爾茲稱，特朗普政府的第一步將是同俄羅斯總統普京展開對話。俄總統新聞秘書佩斯科夫13日說，俄烏談判尚未滿足先決條件，但俄方願意與包括美國在內的所有國家進行接觸。沃爾茲12日稱，特朗普和普京的電話

會談可能在「未來幾天或幾周內」舉行。他還表示，特朗普政府將要求烏克蘭在談判開始之前動員更多人員，包括採取將徵兵年齡降至18歲等措，以穩定前線局勢。烏方此前對降低徵兵年齡表示反對，並指責美國等西方國家以此為藉口延遲向烏方提供武器。美媒13日報道稱，俄軍在前線持續推進，烏方損失領土越來越多。特朗普曾聲稱要在24小時內解決俄烏衝突，但近日改口說，希望能有6個月的

時間。他還聲稱，與普京的會面正在安排中。瑞士和塞爾維亞近日均表示願意為特朗普和普京的會面提供場地。佩斯科夫13日說，安全保障議題是烏克蘭危機解決方案的重要組成部分。由於烏方拒絕談判的立場，俄烏談判尚未滿足先決條件。對於特朗普與普京會面一事，佩斯科夫表示，相關會晤目前仍處於「存在政治意願」階段，尚未進行實質性準備。



俄烏和談前景不明，烏克蘭士兵在前線面臨巨大壓力。美聯社